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ОСОБЛИВОСТІ ТА ЗНАЧЕННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТУРИСТИЧНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах сучасного розвитку туристичної галузі, підвищеною увагою 

закордонних туристів до України та перспективами розвитку туризму в країні в 

повоєнний період, управління маркетинговою діяльністю є визначальним 

фактором розвитку туристичних підприємств. В умовах сучасного розвитку 

туристичної галузі, підвищеною увагою закордонних туристів до України та 

перспективами розвитку туризму в країні в повоєнний період, управління 

маркетинговою діяльністю є визначальним фактором розвитку туристичних 

підприємств.  

Туристичні підприємства зацікавлені в ефективному управлінні 

маркетинговою діяльністю і пошуку якісно нового підходу організації даної 

роботи, адже це підвищує та зміцнює економічну діяльність та сприяє 

розширенню бізнесу. На сьогоднішній день постає проблема у підвищенні 

якості управління маркетинговою діяльністю туристичного підприємства задля 

підвищення рівня продажу, розширення ринку продажу та просування 

туристичного продукту. 

Маркетинг – це не просто реклама, продаж або просування продукту, які 

насправді є функціями маркетингу, а вичерпний термін, що включає набір 

поточної діяльності, необхідної для створення та стимулювання споживчих 

запитів і спрямовує потік товарів і послуг від виробників до споживачів у 

процесі розповсюдження. 

Над трактуванням поняття «маркетинг» працювали Американська 

асоціація маркетингу [1], Британський інститут маркетингу [4], такі відомі 

вчені як Ф. Котлер, Г. Армстронг, проте всі дослідження маркетингу базувались 

на втіленні в життя потреб та бажань споживачів та підвищенні попиту на 

товари та послуги через мережу маркетингових каналів. 

Як не існує єдиного визначення поняття «маркетинг», так і нема єдиного 

визначення «маркетингу туризму». Над маркетингом туризму працювали різні 

провідні вітчизняні та закордонні вчені, серед яких: Р. Ланкар і Р. Оллє, 

Дж. Гілберт [2], Ю. О. Карягіна, З. І. Тимошенка, Т. О. Демура, Г. Б. Муніна, А. 

П. Дурович [5] та інші. 

Опираючись на вивчення досліджень вище перерахованих вчених щодо 

маркетингу в туризмі випливає визначення: «туристичний маркетинг – це 

безперервний процес управління визначенням, вивченням, втіленням у життя, 

виробництвом, реалізацією та задоволенням потреб та бажань споживачів у 
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туристичному продукті, створення попиту на туристичний продукт через 

мережу маркетингових каналів, узгодження пропонованих послуг з послугами, 

що мають попит на ринку і розширення ринкової бази в обличчя конкуренції». 

Туристичний маркетинг включає різні види діяльності, серед яких: 

розробка туристичного продукту, просування туристичного продукту на ринок 

та продаж туристичного продукту на ринку. Також туристичний маркетинг 

можна розуміти як процес, що розпочинається з розуміння потреб туристів, які 

мають бути задоволені, пропонуючи туристичний продукт, який має попит. 

Виходячи з сервісу та організації виробництва туристичного продукту, 

варто виділяти чотири рівні використання маркетингу у сфері туризму:  

1. Маркетинг туристичних підприємств – процес узгодження 

можливостей підприємницької діяльності та запитів споживачів, результатом 

якого є надання туристам послуг, що задовольняють їх потреби, та отримання 

підприємством прибутку.  

2. Маркетинг виробників туристичних послуг – комплекс досліджень 

потреб і попиту послуг. 

3. Маркетинг туристичних організацій – діяльність, що робиться для 

створення, підтримки чи зміни сприятливої громадської думки.  

4. Маркетинг територій та регіонів – діяльність, що провадиться для 

створення, підтримки або зміни поведінки клієнтів до конкретних населених 

пунктів, регіонів або навіть країн загалом [3]. 

Враховуючи основні аспекти туристичного продукту, важливим 

завданням туристичного маркетингу є досягнення цілей маркетингу в 

туристичній діяльності, а саме: досягнення максимально можливого 

споживання, досягнення максимальної споживчої задоволеності, представлення 

максимально широкого вибору товарів і послуг, максимального підвищення 

якості життя. 

Так як досягнення маркетингових цілей можливе лише завдяки 

ефективному управлінню маркетингом в індустрії туризму, то управління 

маркетингом має проводитись у масштабі всього підприємства і стати 

завданням для цілого підприємства. Управління маркетинговою діяльністю 

туристичного підприємства – це управлінська діяльність, що пов’язана з 

плануванням, організацією, координацією, контролем, аудитом і 

стимулюванням дій з інтенсифікації процесу формування попиту на 

туристичний продукт та збільшення прибутків туристичного підприємства. 

Процес управління маркетинговою діяльністю туристичного підприємства 

включає: аналіз ринкових можливостей; маркетингові дослідження; 

маркетингове середовище; ринки індивідуальних споживачів; ринки 

підприємств; відбір цільових ринків; визначення обсягів попиту; сегментування 

ринку; позиціонування товару на ринку; розробку комплексу маркетингу; 

розробку товару; визначення ціни на товар; методи розповсюдження товарів; 

просування товарів; здійснення маркетингових заходів; планування і контроль 

маркетингових заходів. 

Ефективне управління маркетинговою діяльністю туристичного 

підприємства є однією з ключових проблем, оскільки лише якісних продуктів, 
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доступних цін та розвинутої туристичної інфраструктури у сучасних умовах 

буде недостатньо для завоювання стійких конкурентних переваг на цьому 

ринку. Розв’язання цієї проблеми базується на основі проведення 

маркетингових досліджень та ефективного управління маркетинговою 

діяльністю туристичного підприємства. 

Отже, виходячи із усього вищевикладеного, можна зробити висновок, що 

управління маркетинговою діяльністю туристи займає важливе місце у 

просуванні туристичного продукту на ринку. Маркетингові дослідження 

надають можливість туристичному підприємству об’єктивно оцінити свої 

можливості й обрати ті напрями діяльності, де потрібно докласти найбільше 

зусиль, які будуть найефективнішими для продажу туристичного продукту. 
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